

依法终结“新官不理旧账”

□ 公民论坛

□ 刘勋

1月2日,最高人民法院印发《关于充分发挥审判职能作用为企业家创新创业营造良好法治环境的通知》,要求各级人民法院充分发挥审判职能作用,依法平等保护企业家合法权益,为企业家创新创业营造良好法治环境。《通知》要求,要依法保护诚实守信企业家的合法权益。要妥善认定政府与企业签订的合同效力,对有关政府违反承诺,特别是仅因政府换届、领导人员更替等原因违约、毁约的,依法支持企业的合理诉求。

从不少领导干部职务犯罪的历程能够看出来,这些犯罪的领导干部身边都曾围着一群商人,这些领导干部升迁到哪里,这些商人就跟着投资到哪里,这些商人之所以采取这样的投资方式,不仅仅因为通过利益输送可以捞取不当利益,还因为与政府签订合同常常因为领导人员的更替出现违约甚至毁约。有些政府主要领导更换之后,新任领导往往习惯性地推翻前任的施政蓝图,甚至不考虑更改施政蓝图是否科学、是否划算,反正就是不愿意将一张蓝图干到底,必须要彰显个性化的想法,否则就必须感觉自己缺乏魄力、墨守成规。改变施政蓝图就意味着政府与

部分企业签订合同无法继续履行,这就导致某些企业不畏惧市场规律的优胜劣汰,不害怕法律政策的改变,反而就担心政府领导换届。

“新官不理旧账”是政府诚信守法的重灾区,长期以来损害政府的权威性与公信力,根据合同法规定,企业与政府之间签订的合同只要不违反法律法规的强制性规定,都受法律保护,企业与政府之间的合同是法人之间的合法契约,并不是企业经营者与政府负责人的私人约定,即便政府负责人已经改变身份不在其位,法人之间的合法契约必须依法继续履行。

“新官不理旧账”是典型的

官僚主义和形式主义,新任领导对于前任领导尤其是违法违纪的前任领导总有一种心结,那就是要推倒与前任有关的规划和安排,这其实也是典型的官僚主义作风,完全脱离群众、脱离实际,不管旧账是什么统统无条件、无理由的不认。推倒重来、折腾干部群众,也不深入调查研究、征求意见,上任就急于烧三把火,追求形式大于内容,满足于“上级领导注意”,不在乎群众是否满意。

“新官不理旧账”还是滋生腐败的温床,如果法律都无法保障企业与政府间合同的被依法履行,这些企业经营者就会千方百计、挖空心思地寻求“领

导支持”,不管商品服务的质量如何,反正只要领导支持了,就能够再竞争中脱颖而出。长期被不法商人围猎的政府领导,每到新的岗位,就会急于推行新政,通过不理旧账的方式安排布置关系密切的企业家投资,最终实现钱权交易。

最高人民法院发文强调不得因政府领导更替毁约违约,就是要依法终结“新官不理旧账”的违法现象。纪检监察、离任审计、组织人事等监督部门应该重点关注“新官不理旧账”现象,狠刹官僚主义、形式主义的不正之风,严查贪污腐败行为,积极构建“亲”“清”新型政商关系。

电动车治理,不妨推广“智能充电”

□ 一家之言

□ 殷国安

日前,公安部在官网发布《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》,其中提到,规范电动车停放充电行为,严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电。

近年来,我国电动车火灾事故频发,并呈逐年增长趋势。电动车火灾的发生,主要是由充电引发的。一是电动车到处停放,哪怕消防通道、安全出口和楼梯间,也会停满电动车,甚至有住在二楼

以上的业主,从上面拉一条线到楼下,为自己的电动车充电;二是充电本身带来安全隐患。许多地方都因为充电发生了火灾,事后一查,发现多是因为电瓶老化或充满后没有及时拔掉。

应对电动车充电火灾,最容易想到的是加强管理,通过建章立制,严格监督来解决问题。上海浦东的广兰小区原来也是这么干的。去年12月,上海市公安局出台了“关于加强电动车消防安全管理的通告”,明确规定任何人不得将电动车停放在疏散通道、安全出口、楼梯间等处,不得长时间充电。小区所属警方进行了专项整治,甚至开出了第一张个人消防

罚单。尽管耗时费力,但效果并不好,“飞线”充电的情况还时有发现,无法根治。

这里有一个实际问题。你禁止“飞线”充电,那些二楼以上业主的电动车总得有个充电的地方啊!再说,你禁止长时间充电,难道要业主下班后守在充电的车旁边,一直蹲守到半夜或者半夜还得起床看一下?这几乎是不可能操作的。

那么,小区内如何杜绝电瓶车无序充电、乱停乱放?上海浦东张江“广兰丽园”小区实行的“智能充电”就是一个值得推广的好办法。公安、消防、居委会和业委会联合推出社区安全充电装置,

小区配备了7套电瓶车安全充电系统,分布在每栋楼的地下一层,每套系统都有8-10个插孔,能同时满足78辆电瓶车的充电需求。每一个安全充电系统的插孔右侧,都印有一张二维码,用户微信扫描后,即可接入电源为电瓶车充电。系统在扫码点击“开始充电”后,才会接通电流。充满一次大约需6小时,一次花费1.3-1.4元,一辆电动车一个月用电费用在20元之内。遇有电瓶老化、电瓶充满会自动断电。用户手机全程可以看到充电状态,遇插头被拔、充电完成,都会有消息第一时间推送到手机上。用户的充电详情,还会实时反馈到小区中控室,供小区工

作人员24小时监控,甚至连电动车被偷也会及时发送信息。现在,整个小区内杂乱停放和接“飞线”的情况完全消失,结合云端设备和智能硬件,在管理上更加方便、科学、精细化。

上海小区的“智能充电”再次说明一个问题:在社会管理中,不仅需要健全制度,也应该注意发挥科技的作用。推广电动车“智能充电”,就是治理电动车火灾的一个好办法,既解决充电难题,又消除安全隐患,实行“疏堵结合”,比起仅靠“禁令”的“严防死守”,显然是一个进步。

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

2.4亿元!双色球送来2018首份大礼 一等奖井喷22注 山东彩民中1注

1月2日晚,福彩双色球游戏迎来本年度首次开奖,当期共中出一等奖22注,单注奖金582多万元,大奖分落黑龙江、江苏、浙江、福建、山东、湖北、湖南、广西、四川、甘肃、宁夏、深圳12省市,我省东营彩民凭借自选复式方式中得其中1注,迎来全省今年首注双色球大礼。在一等奖井喷的同时,二等奖与固定奖也全面开花,据数据统计,双色球2018001期,共计为全国彩民呈上了2.4亿元奖金。

**开年22注582万
头奖数量居近年榜首**

1月2日晚的22注双色球一等奖不仅为全国彩民带来了实惠的大奖,同时

一举刷新2005年至今历年首期一等奖中奖数量,使得2013年首期开奖井喷20注一等奖的纪录作古。尤其值得一提的是,今年22注一等奖,单注奖金达582多万元,高于2013年525万元的单注奖金。因此本年度首期开奖实现了质与量的全面突破。

**东营彩民首夺魁
新站一夜成“网红”**

据了解,本年度全省第一处双色球大奖福地是东营市河口区仙河镇福彩第37050340号彩站,根据销售员宫先生介绍,该站是一家2014年开始营业的新站,此前并未中过双色球大奖。然而1月

2日晚的582万元大奖不偏不倚地降临在宫先生这里,让这家名不见经传的小站一夜成为当地的网红彩站。

**4个投注站联合投注
合买团再中一等奖**

2017年8月6日,我省威海13位彩民合买中得当期双色球898万元大奖;11月28日,临沂26位彩民中得当期双色球1112万多元大奖……2017年,全国各省市联合购彩团队摘金夺银。2018年,合买团体再度发威,我省这注582万多元的双色球一等奖就是由37050340号投注站与另外3个投注站的销售员联合发起合买团队中得。

此次购彩计划筹集购彩金额1274元,购买了当期3张“10+1”复式票和1张“7+1”复式票,此次投注方案分成了91股,按照每股14元的标准,根据彩民的投注金额核算股数。此次联合投注,除了中得当期1注一等奖外,还揽获了三等奖24注、四等奖90注、五等奖90注和六等奖15注,奖金总计5900030元。

新年伊始,双色球首期开奖便为山东彩民讨了个好彩头,在此也提醒中奖彩民:彩票不记名、不挂失,请中奖彩民妥善保管好彩票,在开奖次日起60个自然日内持本人身份证件到东营市福彩中心办理大奖登记手续,兑奖联系电话:0546-8337175。(刘通 张亚萍)

福彩137万大奖得主,快来领奖!

兑奖期还剩不足半个月,大奖得主仍未现身

11月15日,七乐彩游戏第2017134期开奖,青岛彩民喜中全国唯一一注大奖,单注奖金高达137万余元,中奖站点为青岛市黄岛区长江中路佳世客超市福彩37020865投注站。目前开奖已有一个多月,但大奖得主仍未现身。

**彩票也有保质期
务必及时兑奖**

据《彩票管理条例》规定,七乐彩游戏的有效兑奖期是自开奖次日起60个自然日内。截至发稿前,出自黄岛区的这注一等奖已经过去40余天,中奖彩民只剩下不足半个月的时间。

兑奖分四步

莫让弃奖成遗憾

兑奖第一步——到所在地市福彩中心开具证明信 彩民单注电脑福利彩票中奖金额100万元以上者,需持完整有效的中奖彩票和本人有效身份证件,先到所在地市福彩中心开具中奖证明信。所在地市福彩中心对中奖者的中奖彩票进行查验,确认无误后,开具中奖证明信。

兑奖第二步——前往省中心验票、申领 中奖者拿好市福彩中心开具的中奖证明信、有效中奖彩票和本人有效身份证件前往省福彩中心办理

兑奖手续。福彩中心按照规定代扣代缴中奖者须依法缴纳的20%个人偶然所得税。中奖者凭省福彩中心的《电脑福利彩票兑奖通知单》和代扣税款凭证有效身份证件到市福彩中心领取中奖奖金。

兑奖第三步——系统兑付,资金划拨 彩票在确认无误后,进入兑付阶段。奖金由省福彩中心下拨至市福彩中心。

兑奖第四步——中奖者领取奖金 市福彩中心将扣税后中奖者实际该得奖金开具支票,然后由中奖者确认签字。扣税后的彩票中奖奖金以人民



币转账支票形式一次性兑付。中奖者持财务工作人员开出的支票,到银行办理转账手续。

(文/孙晓琳 图/雨颖)